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İki denklem arasında ısı geçişi terimi yok edilirse, gerçek iş (tank rijit olduğundan çevre 
işi ( 0120 =− )( VVP ):
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b) 
Tank içerisindeki havanın ağırlığı :
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1-durumdaki kullanılabilirlik:
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2-durumdaki kullanılabilirlik:
İkinci durumda çevre ile termik denge söz konusu olduğundan 02 =φ
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Diesel çevriminin P-V diyagramı.

a)
P-V diyagramı baz olmak üzere her noktadaki basınç ve sıcaklık değerleri:
2- Durum
1-2 izentropik durum değişimi olduğundan 
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3-Durum
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4-Durum
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3-4 arası durum değişimi izentropik olduğundan
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Yapılan hesaplamalarda görüleceği gibi maksimum basınç ve sıcaklık değerine           
3-durumda yanı yanma sonunda ulaşılmıştır. 
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Otto çevriminin  P-V diyagramı

Eşit sıkıştırma oranına sahip benzinli motorun ısıl verimi dizel motordan daha büyük 
olmaktadır.  

d)
Tümden çevrimde verim arasında çalıştığı ısıl verimlerin bir fonksiyonu olup;
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Yapılan hesaplamalardan görüleceği gibi tümden tersinir çevrimin verimi hem otto hem 
de dizel çevriminden daha büyük değerler almaktadır. 

Adyabatik durum değişim için;
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Brayton çevriminin P- V diyagramı.

Adyabatik durum değişim için;
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Yukarıdaki bağıntı çerçevesinde verilen basınç değerleri için verim değerleri ve 
değerlerin grafiksel gösterimi:

Diyagramdan görüleceği üzere basınç oranı artıkça çevrimin verimi de artmaktadır. Yine 
diyagramdaki eğriden görüleceği üzere basınç oranındaki artışa bağlı olarak eğrinin eğimi 
azalmaktadır. Bu göstergede basınç oranındaki artış ile verim oranındaki artışın lineer 
olmayıp basınç oranındaki periyodik bir artışa karşı verim deki artışın giderek azaldığını 
göstermektedir.
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Brayton çevriminin verimi:
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